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1 lelnűttekért 
ekekért szólalt fel legutóbb ezen a 
Szürke Márta. A gyermekek tanit- 

neveltetése elősegitését célozza a 

omtól kieszközölni, rámutatva egy- 

ek jelen és jövőbeli nagy fontossá- 

jha ne lenne ez a felszólitás a pusz- 

ó szava. Nem mintha nem lenné- 

k a szavát meghallanák, megérte- 

nem az a kérdés, akadnak-e, 

d követik is. A társadalem, de a 
lekek szülei egyaránt. Ezek az egész 

n uralkodó gazdasági viszonyok által 

rtek. A mai társadalomban mindenki 
Aát gondját-baját érzi legnagyobbnak, 

nek azok a bajok aránylag bármilyen 

k millió máséihoz viszonyitva. És 

lag vajmi kevesen vannak manapság 
az állásponton, hogy: adjatok, amit 

en adott. Ez az idők járása és a viszo- 

büne. És ezekben rejlik az oka, hogy a 

nekek tanittatásáért áld ozni, ennek 

alomnak szorosan vett értelmében, ma 

kKevés szülő akar. Apák, anyák 

aránt sokkal többet szánnak a mai idők- 

a saját szükségleteikre és kedvtelé- 

, mintsem gyermekeik tanittatására. 

htját hogy ők már ugyis eleget nél- 

znek, a tanulás meg végeredményben 

án nem szükséges mindenkinek. A ne- 

és még nagyobb kérdés. A társadalmi 
m csak egészséges gazdaságu viszo- 

között lehet egészséges. A viszonyok 

tséges voltához anyagi létlehetőség és 
zettség kivántatik. Ezek hiányában fa- 

kel a viszonyok és satnyult el a társa- 

n szelleme. Minden szülő és nevelő pe- 

bban a szellemben nevel, amelyben él. 

1 ma gyermekei nem részesülhetnek 
nevelésben, mint a jelenlegi társadalom 

méhez mérten. 

llemü urnők 

lozása a gyermekek jelene érdekében 

erésreméltő és helyes. A magasztos cél 

ében bármilyen szerény eredmény- 

ással is minden lehetőt elkövetni, tisz- 

eméltó és nagy. Az adott viszonyok kö- 
ha talán bizonyos fokig még meddő is 

ez a munka, de a jövőre követendő 

Mikorra a mai gyermekek talán már 

öttek lesznek. Akkor talán arra hivatott 

ek által maguk az államok fogják azt 

átvenni. Hiszen ez is van olyan fontos, 

a törvényalkotás, jogszolgáltatás, ne- 
ügy. Társadalmi vezetés társadalmi 

tatások nélkül nem történhetik. Ez 

államoknak lesz majd a kötelessége. Az 

szükséges költségeket pedig társadalmi 

alakjában kell majd beszerezni. Ezek- 

a jövőbeli, nem csupán jogállamokban, 

a egyben társadalmi államokban is, 

abad előfordulnia annak, hogy az élet 

ei kutyák módjára kolduljanak, a 

ó apáknak gyermekeik sinylődése fe- 

lkeseredésükben a kezeik ökölbe szo- 

z nélkül nyavalyogjanak és pusztul- 

sors párttogoltjai vagy éppen az 

élősdijei ellenben a mások szük- 

jövőben az államok 

törvényes kulcs sze- 
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akik 

ak, a gyengék é és betegek gondozás és 

nyörületesség nélkül bősé- 

amelyek 

Az abesszniai harctéri helyzetről tel- 
jesen megbizható képet nem lehet alkot- 

ni, mert az egyes jelentések sokszor 
homlokegyenest ellenkező adatokat tar- 
talmaznak. Az olaszok és abesszinek ré- 

széről ennek az a magyarázata, hogy 

mindkét fél hadijelentései csak a sike- 

rekről számolnak be, az eredménytelen 

akciókat elhallgatják. Az angol sajtóiro- 

dák az abesszinekre, a franciák viszont 

az olaszokra kedvező jelentéseket teszik 
közzé. 

Annyi ma már kétségtelen tény, 
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Koncentrikus ellentá adás 

készül az abesszin csapatok részérő 

az olasz s: 

Hogy Aduát végleg az olaszok 

tek nem győznek csodálkozni azon a 

gyorsaságon, mellyel az olaszok helyre- 

állitják az utakat, kórházakat, repülő- 
tereket létesitenek a legrövidebb idő 

alatt. 

Az utakat szinte órák alatt elő- 

varázsolják. Harmincezer főnyi 

munkásosztag követi a csapa- 
tokat és már néhány órával 
utánuk autók haladnak nyomuk- 
ban az ujonnan kiépitett uta- 

kon. 
Ez nagy hatással van nemcsak a ben- 

szülöttekre, hanem a haditudósitókra is, 
akik nem győzik magasztalni a fascista 

szervezetet. Elismerik ezt a teljesit- 

segitségére voltak az olaszoknak, ha 

azonban a hegyekbe kerülnek, ugy ezek- 

nek vajmi kevés hasznát veszik. A he- 

gyekben minden szikla és minden bokor 

védelmet nyujt az abesszineknek, akik 
ellen majd szinte lehetetlen lesz a véde- 

kezés. A négus katonái ott guerilla harc- 

modort kezdenek és ez ellen nagyobb 

csapattestekkel csak óriási veszteségek 

árán lehet felvenni a küzdelmet. 

Ezért nem is tartják valószinü- 

nek, hogy az olasz hadvezetőség 

komolyan foglalkoznék az egész 

ország megszállásának kérdé- 
sssével. 

Genfben közben izgatottan várják 

mára összehivott népszövetségi özgyü- 

lést, bár az nem fog meglepetésekkel 

szolgálni. Franciaország Mg rz hogy 

a 

e i 

foglalták el, miután az abesszi- 

nek visszavonuitak. Ugyancsak 

az olaszok kezén van Adigrat 

városa is. Tegnap sikerült Axum 

városát is elfoglalni, ami inkább 

presztizs-okokból sulyos csapas 

az abesszinekre. 

Axum ugyanis régi koronázó városa a 

császároknak. Altalában megállapitható, 

hogy a nagyszerü technikai felszerelés 

segitségével az olaszok lassu tempéban 

ugyan, de előrehaladnak. All ez ugy az 

északi, mint a déli harctérre. 

Az északi három olasz hadseres egyesült 
A haditudósitók szerint a benszüllöt- l ményt az angol lapok is, melyek külön- 

ben nem nagyon rajonganak az olaszok 

afrikai kirándulásáért. 

Ujabb jelentések szerint az olaszok 

Aduától délre elfoglaltak egy háromezer 

méter magas hegységet, amely az Aduán 

tul eső résznek a kulcsa. Ugyancsak tul- 

haladtak Adigraton is és 

sikerült az északi három olasz 

hadsereg között az összekötte- 

tést helyreálutani. Eddig ezek 

többé-kevésbbé függetlenül mü- 

ködtek egymástól. Altalában 

megállapitják, hogy a tulajdon- 

képpeni komoly harc csak ez- 

után következik. 

Tigré-tartomány teljes megszállásának hire 

Eddig a tüzérség és a harci kocsik nagy l vetséggel és az angolokkal szemben is, 

mert hiszen elfogadta a tizenhármas, il- 

letve hatos bizottság jelentését, mely 

elitéli Olaszország magatartását. A kecs- 

ke is jól lakik és a káposzta is megmarad 

elve alapján ugy gondolják, hogy papi- 

lóságban nem görditenek akadályt afri- 

kai terveinek megvalósitása elé. A kér- 

dés csak az, hogy Anglia megelégszik-e 

ezzel a megoldással. 

A kulisszák mögött valami ké- 

szül, mert Grandi, Olaszország 
londoni nagykövete nagyon sü- 

rün van a londoni külügymi- 

niszteriumban, ahol fontos ta- 
nácskozásokat folytat. 

lenne megkezdeni a béketárgyalásokat, 
mert nem rja a hurt a végletekig fe- 

sziteni. Hir szerint a duce emegeégednék 

ron elitélik Olaszországot, viszont a Va- 

Azt besze ik, hogy Mussolini hajlandó 
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Aduával és a Tigre tartománnyal és eh- 
hez az angolok is hozzájárulnának, azon- 
ban attól teszik ezt függővé, hogy az 

abessziniai császár megadja-e beleegye- 

zését országának ilyen megcsonkitásá- 

hoz. Ezenkivül Mussolini nem akar le- 

ülni egy asztalhoz az abesszinekkel és 

szeretne róluk, de nélkülök határozni. 

Olaszországban azt gondolják, 

hogy Angával való tárgyalá- 

sok révén lehetne a kielégitő 

megoldást találni, de a közvet- 

len tárgyalásokat nagyon leszé- 

lyezné az angol hajóraj jelen- 

léte a Földközi tengeren. 

Tény az, hogy Grandi állandó összeköt- 

tetésben van az angol külügyi hivatallal 
és ez bizonyára nem ok nélkül történik. 

A genfi határozat, amely Laval 

diplomáciai mesterkedésének az ered- 
ménye, végeredményben nem elégiti ki 
egyik felet sem. Anglia ugyanis nem 
elégszik meg a platonikus értékü dön- 
téssel, viszont Olaszország rokonszen- 
vét nem növelte a Népszövetség iránt. 
Még ma is fennáll a veszély, hogy Olasz- 

ország kilép ebből a nemzetközi szerv- 

ből, ami ennek halálát jelentené. 

Ha Angla kierőszakolja a 

megtorló rendszabályok azon- 
nali alkalmazását, ugy Francia- 

ország ujra válaszuton áll és 

nehéz lesz Lavalnak ismét 
olyan formát találni, mely az 
angol barátság megtartása mel- 
lett nem veszti el az olaszok 

barátságát sem. 
Lavalnak egyetlen célja van: időt nyer- 

ni, mert közben talán lehetséges lesz 
elérni az ellenségeskedések beszünteté- 

sét Afrikában. Ehhez azonban legal b 
két-három hónapra lenne szükség és 

semmi jel sem mutat arra, hogy 
golok addig hajlandók fesznek vá 

genfi helyzetet az jellemzi, hogy 
golok más határozatot, mint amely me, 

bélyegzi Olaszország eljárástt nem is 

dotta ugyan az igen 
sajnálkozással. Eg 

dott a népszövetséi 



2. OLDAL 

olasz Eritrea területére behatolt 
abesszin sereg ért el. Ennek a seregnek 
halál-légió a neve és háromszáz csoport- 
ra oszlik. 

A halál-légiónak sikerült har- 
minc kilóméterrel a határon tul 
fekvő Adi Kai várost meglepe- 
tésszerüen elfoglalni. A város 
lakossága hir szerint csatlako- 

zott az abesszin légióhoz. Adi 
Kai hatvan kilóméternyire fek- 

szik Asmara várostól. 
Az elmult éjjel négyezer abesszin 

harcos Adigrat ellen vonult, hogy meg- 

kisérelje annak visszafoglalását. Oga- 

den-tartományban hir szerint két olasz 
hadirepülőgép lezuhant. 
A Havas-ügynökség jelentése szerint 
Abesszinia délnyugati részében az ola- 

Bz Eritreál 

Párisi jelentés szerint a Szuezi-csator- 
na részvénytásaság igazgatósága ülést 

tartott, amelyen megállapitották, hogy 

a Szuezi-csatorna elzárása nem 

történhetik meg. 
Megállapitották azt is, hogy szó sem 
lehet Olaszország csatornailletékeinek 
felemeléséről. Mindezt már az 1856. és 
1888. években kelt szabályzatok is tilt- 

Rómában tegnap adták ki az olasz 
kormány 15. számu helyzetjelentését. 
Október hetedikén az olasz csapatok 

elfoglalták véglegesen az Aduán tul 
levő területeket és azokat megerősitet- 
ték. 

Om Ager ellen az abesszinek 
támadást intéztek, de vissza- 

verték őket. 
Az olaszok több száz hadifoglyot ejtet- 
tek és különböző hadianyagot zsákmá- 

nyoltak. Az olaszok veszteségei cseké- 
lyek, ami annak tudható be, hogy az 
olasz csapatok hadigépekkel dolgoznak. 
Az abesszinok veszteségei ezzel szemben 
igen sulyosak, de pontos adatokat erre 

vonatkozólag még nem lehet tudni. A 
hivatalos jelentés kiemeli még azt is, 

hogy a csapatok szelleme kitünő. Az el- 
foglalt területen a normális élet ujból 

megindult és az utak építése lázasan 
folyik. 
Newyorki jelentés szerint amerikai 

pPolitikai körök tervet dolgoztak ki az 

olasz-abesszin háboru mielőbbi befeje- 
zésére. 

Szerintük a Népszövetség ad- 

jon Olaszországnak mandátu- 
mot Abesszinia egyes határvi- 

dékei felett, azonkivül kapjon 

ezek rendbehozatalára Olasz- 
ország hatalmas kölcsönt is, 

anmelyet a Népszövetség ga- 
rantálna. 

A terv felvetői érintkezésbe léptek nagy 

amerikai bankokkal, amelyek hajlan- 
dók, hogy ebben a kölcsönben résztve- 
gyenek. 

Érdekes, hogy Olaszország és Abesz- 
szinia között a diplomáciai összekötte- 
tés még mindig fennáll. Tegnap Vinci 

eróf, Addis abebai olasz követ utasitást 
kapott kormányától, hogy utlevelét 

azonnal kérje ki és haladéktalanul 

hagyja el Abesszinia területét. 

Ezzel egyidejüleg az abesszin 
kormány felszólitotta az olasz 

követet, hogy a követség sze- 
mélyzetével együtt azonnal tá- 

vozzék Abessziniából. Ugyan- 
akkor utasitották Abesszinia 

róal ügyvivőték is, hogy kér- 

a 
egy olasz ezredes 

szok és abesszinek között csatározások 

folynak. 

Francia Szomáli közelében az 
olaszok elfoglalták a Mussa Ali 

hegyet. 

Az angol kormány Afrikában és a 

Földközi-tengeren szünet nélkül folytat- 
ja a katonai készülődéseket. Ezzel akar- 
ják ellensulyozni Balbo olasz marsall 
tevékenységét, aki Kireneikában nyolc- 
vanezer főnyi sereget vont össze. 

Az angoloknak Egyiptomban 

már ezer hadirepülőgépük van. 

Rómából származó hir szerint 

Tigré-tartomány már teljesen 
az olaszok kezében van. 

Hivatalosan azonban ezt a hirt még 
nem erősitették meg. Rass Seyum a tar- 

tomány kormányzója elmenekült. Az 

t és sok ti 
je ki utlevelét és hagyja el 

Olaszországot. 
Az abesszin kormány ezzel kapcsolato- 

san levelet intézett a Népszövetséghez 

és jelenti, hogy az olasz követség az 

adott szó ellenére rádióleadó állomást 

rendezett be a követség területén és ez- 

zel központjává vált az Abesszinia elleni 

kémszervezetnek, mert állandóan adott 

le hireket. 

Addis Abebából különben tömegesen 

menekülnek az idegenek. Tegnap száztiz 
külföldi alattvaló hagyta el az abesszin 

fővárost. Ezek a legtöbben olaszok. 

Dire Dauaból százharminc olasz alatt- 

"ar errz z zz 

olaszok a Gorahai-vonalon folytatják 
támadásaikat. Bár Gorahai erőditménye 

csak sárból készült és nagyobb jelentő- 
sége nincsen, szükségesnek mutatkozik 

annak elfoglalása, mert onnan három 
felé is vezet az ut az ország belsejébe. 
Gorahai elfoglalása után az előnyomulás 
igen nagy nehézséggel mehet majd csak 
tovább, mivel a csapatok előtt olyan 

utszakasz áll, amelyen három napi me- 

netelés után találnak csak vizet. 

Hailé Selasszié abesszin csá- 

szár október 12-én, vagy 13-án 

indul a frontra. Már megkezd- 

ték annak a karavánnak az 

összeállitását és felszerelését, 

amely a császárt a frontra ki- 

irt abesszin csapat 
isztet fogott el 

való utazott el tegnap. 

A Reuter-távirati iroda jelenti. 

Addis Abebából, hogy az az 
abesszin csapat, amely betört 

Eritreába, egy olasz ezredest 
és sok tisztet is elfogott. Rómá- 

ban ezt a hirt cáfolják. 

Genfi jelentés szerint Anglia népszö- 
vetségi delegációja kormányának utasi- 

tására mindent elkövet a keletafrikai 
viszály elintézése érdekében. Az angol 
kormány ugyanis igyekszik véget vetni 

a háborunak és hajlandó ennek érdeké- 

ben a közvetlen tárgyalásokat a két fél 
között meginditani. 

Més egy bizottság alakul a szankciók ügyében 
Genfből jelentik, hogy Aloisi báró olasz 

fődelegátus levelet intézett a Népszövet- 

ség elnökéhez. 

A levélben tiltakozik az ellen, 

hogy a népszövetségi Tanács 

döntött a támadó fél megállapi- 

tásn tárgyábaa anélkül, hogy 

meghaligatta volna az clasz de- 

legáció fejtegetéseit. 

Bejelenti, hogy kormánya nevében tel- 
jes fentartással él és etekintetben való 

magatartását a kormánya által hozandó 
határozatoktól teszi függőve. Népszövet- 

ségi körök szerint Aloisi ezzel lemond a 

Tanács ülésének ujból való összehivása 

inditványáról, pedig tegnap közölték ve- 

le, hogy joga van a Tanács ujabb ülésé- 
nek összehivását kérni, amelyen az olasz 

delegáció részletesen adhatja elő a maga 
érvelését. 

Nagy érdeklődéssel néznek Genfben a 
Népszövetség közgyülésének mai ülése 

elé. 
Valószinünek tartják, hogy a 

népszövetségi közgyülés tizen- 
hetes bizottságot küld ki, amely- 

nek feladata lesz, hogy a szank- 

ciók ügyében javasiatot dol- 
gozzon ki. 

Az anglikán egyház feje, a canter- 
buryi érsek legutóbb feltünést keltő nyi- 

latkozatot tett. Kijelentette, hogy min- 
den angol ember szivét borzalom tölti 
el, ha az Abessziniában folyó öldöklő há- 

borura gondol. Ez a beszéd angol körök- 

ben nagy felünést keltett és a kormány 
is szükségesnek látta, hogy közbelépjen. 

Hoars külügyminiszter arra 
kérte az érseket, hogy a jövő- 

ben mérsékelje politikai nyilat- 
kozatait. 

A mexikói Veracruz kikötőjében a mun- 
kások nagy tüntetést rendeztek Olaszor- 

szág ellen. Azután az olasz konzulátus 
elé vonultak, amelynek ablakait kövek- 

kel bezuzták. Be akartak hatolni a ken- 
zulátus épületébe is, ebben azonban a 

rendőrség megakadályozta őket. 

Az abesszin haderök ellentámadásra készülnek 
Éjfélkor jelentik: A londoni la- 

pok abessziniai tudósitói megálla- 
pitják, hogy a hadjárat második 

része most kezdődik és ebben az 
abesszin csapatok koncentrikus 

ellentámadása várható. Huksa 
tábornok, a csásiár veje, tizenöt- 

ezerfőnyi csapattal indul az olaszok 

ellen. Kassa tábornok nyolcvan- 

ezer főnyi csapatával a Setit folyó 

felé indult és az olaszok jobb szár- 

nyát fenyegeti. Az abesszin trón- 

örökös és Pologeta tábornok. 
volt hadügyminiszter, egyenkint 

tiz-tizezer főnyi sereggel állanak 

harcra készen. Maga a császár ti- 

zenötezer főnyi sereggel készül 

Adua felé vonulni. Seyum tábornok 

jelentette, hogy az Eritreában fog- 

lyul ejtett olasz ezredest és har- 
mine tisztet Addis Abebába küldik. 
Valószinü, hogy ezeket diadalme- 
netben viszik végig a városon. Ajelu 
tábornok tovább nyomul előre 

Eritrea területén. Egy abessziniai 
repülőgép Adua környékén az olasz 
csapatok felett ezernyolcszász mé- 
ternyi magasságban felderitő szol- 
gálatot végzett. Bárha az olasz csa- 
patok a repülőgépet erős tüzelés 

alá fogták, az sértetlenül érkezett 
vissza. Nosibu tábornok jelenti a 
déli hadszintérről, hogy az olasz 
repülőgépek alaconyan szálló vas- 
tag sárga gázzal árasztották el a 
vidéket. A gázok a katonáknak és a 

felelő terület hiányában a müvész ezun 

hordozható kert foglalata tündöklő fel 

keott feketén fénylő virágfoglalatokban el 

lyezett földkeverék a benne termesztett! 

rágok, rózsák és egyéb diszcserjeék él 

nyulásnak. A kert igen könnyen átszá 
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polgári lakosságnak nagy: 
déseket okoznak. Valószini 
ez a sárga gáz a mustár-gáza 
portjából való. Az Exhang 

graph tudósitója, aki az ola 

patok mellé van beosztva, jel 
hogy korai még az a hir, 

Axum szent városnak az 
által történt elfoglalásáról sz 
igazság az, hogy az olaszok 
dolgoztak ki Axum elfoglal 
azt hiszik, hogy a mai nap 
mán a város valóban kezükre 
rül. Axum elestét különben 
olasz körök sem erősitik me, 

eseaGesae ez 

Végre mégis megnyilnak 
a váresi tanoncisko 

Idén a tanonciskolák megnyitásar 
nehézségekbe ütközött, Eddig ugyar 
tanonciskolákról a város gondoskoc 

Néhány hónap előtt azonban a mu 
ügyi miniszterium elvonta a várc 
azokat a jövedelmeket, amelyek er 
célra szolgáltak. A város akkor b 
vánnyal fordult a munkaügyi minis 
riumhoz, amelyet arra kért, hogy ve 
át a tanonciskolák fentartásának köl 
zettségét. A miniszter most értesitet 
várost, hogy ebben az ügyben kés 
hozza meg a döztést, azonban, ho; 
tanonciskolák megnyitása megtörténi 
sék, háromszázezer leit utalt ki a vá 
nak. Az ideiglenes bizottság tegnapi 
sén ugy határozott, hogy ezek után a 

nonciskolákat megnyitja. A beiratásc 
most kezdik meg és az iskolák meg 
tása október 15-én következik be. 
ocesceseesesgesesesgesessseseeegee 

Hacdazhatá kect 
Vincze Déta casansebesi íni 

művész műtecmében 
Vincze Béla caransebesi kertészetilt 

szitő müvész, aki gyönyörü kertdiszi 

munkálataival már előnyösen ismert n 

szerzett magának, legujabban a hordo: 

kert problémájának megoldásával hi 

a figyelmet tehetségére. A diszkertnek m 

csak egy részletet mutat be, mely elő 

években készült müveihez ugyancsak n 

tán sorakozik a müvész diszkertjében. 

márvány, mely a vakitóan fehér és ró 

szin márványalapon, szinekben bár kirivn 

eltér, összbenyomásban mégis harmóni 

egésszé olvad össze. A mozaikszerüen k 

eleme állandó és igy a növényzet nincn 

kitéve sem a kiszáradásnak, sem az el 

ható más helyre akár fedél alá is télike. 

anélkül, hogy a padozat kárt szenvedne 

hordozbató kertet Vincze Béla külö 

változatokban mutatja be rajzaiban. A 

váló tehetségü diszitőmüvész alkotásait, 

nem tette az idén kiállitás keretében k 

szemlére, mégis örömest mutatja be ren 

teg látogatójának. Aki kertészeti reme 

megtekinti, elragadtatva fejezi ki 
elisme 

sét a mesternek. (9. sz.) 

cserépkályhái 

elismerten kiválóak! 

A legujabb fűtőszeri 
zettel fellatval A kályhá í 
a legilobb bistriiia 
enamotte-anyadból kés 
nek. - Álla nagy 

telér mlatlsek m an és ai 
talár hamette - Hszibet 
éés téniakbadn. 

timisosra I. strada 
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mitnt I. 000 lei Mtalmai elvel 

atta, hogy a tejközpont aktiv 

vállalat. 
s vezetősége ugyanis még a mér- 

nelyeknek még igen jelentős ösz- 

vel tartozik a tejközpont a városi 
árnak, Eileneszézezer leit leir. 

Dimitrie igazgató ezt a kilencszáz- 

eit a tejközpont bevételei közé vette 
ilymódon jelentékenyen emelte a 

ne aktivitását. A kedvező mér- 

atása alatt a város ideiglenes bi- 

ága a tejközponti tisztviselők jutal- 
sára nyolcvanezer leit szavazott 
és annak méltányos szétosztásával 
Dimitriet bizta meg. 

Az igazgató tizezer leit osztott 
szét a tisztviseiők között, a töb- 
bit pedig azon a cimen, nogy 

z intézmény felvirágzása az ő 
munkássága révén történt, ma- 

gának tartotta meg. 

ui i 

mult hónapban történt. 

jabb fejezet játszódott le a város 
asági bizottságának legutóbbi ülé- 
Ezen 2 ülésen ugyanis Buna Di- 

e jelentette, hogy a tejközpontnak 

zázezer lei tartozása van, de nincsen 

nze annak fizetésére. Jelentette 

s, hogy a kórházak és egyéb állami 
ények a tejközpontnalk még 1932 
állitott tejert és vajért egy millió 

tszázezer leiel tartoznak, amelynek 

ését most helyezték kilátásba, de 
an. Azt kérte, hogy a város vezető- 

telezze a városi villanytelepet, 

ezekre a bonokra hétszázezer, a vá- 
vizvezetéki vállalatot, hogy ötszáz- 

tejközpont majd nekik adja ki a 

kat. 
Ugy Miklósi Cornel dr. villany- 

telepi, mint Zbegan vizvezetéki 
igazgató visszautasitotta ezt az 

etet. A város vezetősége erre 
egbizta Disela Pavel pénzügyi 

nácsnokot, hogy tanulmá- 

nyozza át a városi tejközpont 

gyeit és tegyen azokról 

jelentést. 

anácsnok most elkészitette jelen- 
Amutatott arra, hogy a tejköz- 

ozásai legnagyobbrészt falusi 
szemben állanak fenn az át- 

ra fejében. Igy egyedül a saca- 

áknak Buna Dimitrie már hóna- 

százhuszezer lei tejbpénzzel 

mivel pénzüket nem kapták 
E beszüntették a tejköz- 

zállitást. A város a 

pján elhatározta k nog/ a fő- 

kiegyenlitésére és némi fe góő- 

kére előleget ad. 

Egyuttal elhatározták zt is, 

hogy a tejközpont üzemé kel- 
lenőrzésére és a gyenge üzlet- 

menet okainak kideritésére bi- 

zottságot küldenek ki. 

A város gazdasági bizottsága emelni 
akarja a tejfogyasztást és azért elhatá- 
rozta, hogy a város területének külön- 

böző helyein husz tejesbődét állit fel. 
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A zendülésből egyszerű testi sértés lett 
és az oteleci vádlottak bűntetését 

az itélőtábla 
A Bega mentén levő Otelec községben 

1933 augusztus 2-án délután verekedés tá- 

madt T oma Victor vámos és néhány hajós 

között. Ezen a napon az egyik uszályhajó 

kirándulókat vitt a községbe, amelynek ap- 

raja-nagyja kint volt a Bega-partján, hogy 

a kirándulók vigadozásában résztvegyen. A 

mulatozás már a vége felé járt és a kirándu- 

lók hazafelé készülődtek a hajón, amikor a 

beborozott Toma Victor vámos erélyesen 

rászólt az egyik hajósra, hogy csolnakját 

kössék a hajóhoz és szállitsák Uivarra. Ha- 

lápi Ferenc hajós erre megjegyezte, hogy 

most kirándulókat kell hazaszállitaniok és 
ezért sietnek, de felajánlotta, hogy másnap 

szivesen elszállitja a csolnakot. A vámos 

azonban tovább erőszakoskodott és csakha- 

mar tülekedés is támadt. Közben zalaki 

meglökte a vámost, aki a Begába zuhant és 

magával rántotta az egyik hajóst is. Ekkor 

a közelben tartózkodó granicsárkatonák is 

beleavatkoztak a dologba. A tömes azonban 

lemérsékelte 
félreértette a katonák szándékát, mert azt 

hitte, hogy fegyvereiket a tömeg ellen akar- 

ják felhasználni. Ezért lefegyverezték őket. 

Végre a csendőrök helyreállitották a rendet 

és több embert letartóztattak. Ezeket zen- 

dülés miatt állitották a törvényszék elé, 

amely Berta János, Fa Pál, Fried Já- 

nos és Halápi Ferenc vádlottakat egy- 

egy évi fogházra, Karacsenko vádlottat 

pedig két hónapi fogházra itélte. Felebbezés 

folytán az ügy az itélőtábla elé került, amely 

tegnapi tárgyalásán megállapitotta, hogy a 

verekedésért a felelősség nagyobbára az it- 

tas vámost terheli és ezért a vádat egyszerü 

testi sértésnek minősitve a vádlottak bünte- 

tését leszállitotta. Az itélőtábla Berta János 

és Halápi Ferenc büntetését három hónapra, 

Fa Pál és Fried János büntetését pedig két- 

két hónapra mérsékelte, mig Karacsenko 

büntetését egy hónapban állapitotta meg. 

Karacsenko már kitöltötte büntetését. Az 

itélet jogerős. 
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A panaszok és vádak egész sorát zuditja 
egy bánsági község elkeseredett lakossága 

a jegyző ellen 
A bánsági Cenei községből nagy- 

számu küldöttség jelent meg tegnap 

Nistor Dimitrie dr. megyei prefektus 
előtt és a deputáció szónokai kérték, 

hogy Indries Traian községi jegyzőt 
függessze fel állásától, egyben rendeljen 
el ellene vizsgálatot. Cenei község la- 

kosságának nem ez volt az első panasza 

Indries községi jegyző és König Adám 

községi biró ellen Indries Traian négy 
éve müködik mint jegyző a községben és 
ma odafajult a helyzet, hogy a teljesen 

zürzavaros állapotoknak minden esz- 

közzel véget akarnak már vetni. Tilta- 
kozni a jegyző müködése ellen a faluban 
nem lehetett - mondta a küldöttség -, 
mert Indries jegyző mindenkit megfe- 

nyegetett, aki birálni merte tevékeny- 

ségét. A község békés lakosai végül is 

annyira felháborodtak, hogy 

panaszt nyujtottak be egy hó- 

nap előtt a megyei prefekturá- 

hoz és abban ötvennégy pont- 
ban sorolták fel a jegyző által 
elkövetett szabálytalanságokat 

és visszaéléseket. 

Az egyik községi tanácsos ezenkivül 
bünvádi feljelentést is tett a helybeli 

ügyészségen Indries jegyző ellen, aki 

csalással, sikkasztással, okirathamisi- 
tással és hütlen kezeléssel vádol. A me- 

gyei prefektura elé terjesztett terjedel- 

mes panaszban például hivatkoznak 

arra, hogy a jegyző bizonyos összeg fe- 
jében végrendeletet hamisitott, ezenki- 
vül az adásvételi szerződésekből ajándé- 
kezási szerződést csinált és az illeték- 

különbözetet a saját céljaira tartotta 

meg. Szabálytalanságokat követett el a 

volt Csávossy-birtok kezelése körül is, de 

a feljelentés szerint alaposan megdézs- 

málta a jegyző a közbirtokosság vagyo- 

vetett el állitólag a belföldi kölcsönök 
jegyzésénél is és számos ember, aki köl- 

csönt jegyzett, most sem kapta még meg 
a kötvényeket, amiért az érdekeltek 
most az ügyészséghez akarnak fordulni. 
A feljelentés megemliti még azt is, 

hogy 
a jegyző kiszáflási illetékei és 
napidijai fejében negyvennyolc- 

ezer leit állitott be a költségve- 

tésbe annak ellenére, hogy a 

községi tanács erre a célra a 
költségvetés letárgyalásánál 

csupán havi 2500 leit szavazott 

meg. 
A többit önkényesen állapitotta meg. 

Vannak azonban még egyéb vádak is, 

amelyek végleg a jegyző ellen hangolták 

a falu lakosait. 
A megyei prefektus a sulyos panaszok 

alapján elrendelte a vizsgálatot, amely 

az elmult héten befejeződött. A megyei 
prefektura kiküldött tisztviselői több 
napig tartózkodtak a községben és min- 
den vádpontot behatóan megvizsgáltak. 
A vizsgálat eredményeképpen hatalmas 
ügycsomóval tértek vissza és a vizsgálat 
adatait áttanulmányozva megkezdték 
jelentésük megszerkesztését. Ettől füg- 
getlenül jelent meg tegnap a küldöttség 
1megyei prefekturán. 

a vizsgálatra vonatkozó jelentés még 

Nistor Dimitrie 
vrefektus közölte a küldöttséggel, hogg 

nem készült el, de néhány nap mulva ké: 
hez kapja és a jelentés alapján nyomban 

megteszi a szükséges intézkedéseket 
Mivel 

Cenei község lakossága pizo- 
nyosra veszi, hogy a feljelentés 

pontjait a vizsgálat is igazolja, 
oggal remélik, hogy a prefektus intéz- 
kedései alapjáan végre megszabadulnak 

Tadries Traian jegyzőtől, aki a község 
lakosságának békés életét éveken keresz- 

al megkeseritette. 
...... 

A Vadászerdőből 
kiránduló helyet tervez a város 

A városnak régi terve, hogy a Va- 

dászerdőben a közönség részére kirán- 
duló helyet létesit. A város vezetősége 
most ebben az ügyben ujabb felterjesz- 

tést intézett a kormányhoz. A város 

kéri, hogy a Vadászerdőből kétszázöt- 

ven holdat hasitsanak ki és azt a város- 
nak kilencvenkilenc esztendőre vagy ad- 

ják bérbe, vagy pedig örök áron adják 
el. A város beadványa rámutat arra. 

hogy a lakosságnak a nyári hónapokban 

nincsen rendes kiránduló helye, amire 

pedig feltétlenül szükség van. A város 
a kétszázötven hold egy részét parkiroz- 
tatja, a fák között rendes utakat létesit, 

pihenő padokat állit föl, sporttelepet és 

a gyermekek részére játszóteret csinál, 

ezenkivül vendéglőt és tejkioszkot épit. 

A város a Vadászerdőben létesitendő 
kiránduló telepre 2,800.000 lei költséget 

irányoz elő. 

Varrófűvel szivélen 
él egy fialal katona és a fű a szivvel 

egyült mozon 
Nagy Mihály jeduli illetőségü székely 

legény, aki a mult évben Craiovára vonult 

be katonának, a szivében öt centiméteres 

varrótüvel végzi katonai gyakorlatait. Nagy 

Mihály néhány hét előtt egyenruháját fol 
dozgatta és a munka végeztével a tüt in 

gének baloldalára szurta és teljesen megfe 
ledkezett róla. Délután fáradtan dőlt le a 

priccsre, hogy pihenjen. Hirtelen éles szu- 

rást érzett és a mellén véres seb támad. 

Ogyanakkor a tü eltünt. Nagy Mihály azt 

ondolta, hogy a tü a földre esett, nemsoká 

aazonban arról kellett meggyőződnie, hogy 

nát és jövedelmét is visszaéléseket k a varrótü beletört a mellébe. Ettől kezdve 

ugyanis gyakran támadtak légzési nehez 

ségei és többször el is ájult. Jelentkezett be 

tegvizitre, meg is vizsgálták, Rönigen-el 

telt is készitettek róla, de nem találták a t 

nek a nyomát. Erre visszaküldték ezredé 

hez. A mult héten néhány napi szabaus 

érkezett a legény falujába. Szülői akkol 

megdöbbenve látták, hogy erős, egészsé 

fiukból valóságos roncs lett. Elvitték az 

egyik eluji szanatóriumba, ahol több Rönt- 

gen-felvételt készitettek róla. Ezek alapján 

kiderült, hogy a tü valóban Nagy Mihály 

testében van és pedig a sziv közvetlen köze- 

lében, amelynek burkába befuródott. A tua 

szivvel együtt mozog és percenkint közel 

száznegyvan mozdulatot végez. Valószin 

ez volt az oka annak, hogy az eddigi Rön 

gen-felvételeknél nem vették észre. A sz 
natóriumban Nagy Mihály katonának p 

nyitványt adtak, amelyhez mellékelté 

Röntgen-képeket is. Nagy Mihál 

ezekkel jelentkezik ezredénél. Azt a ta: 

kapta a szanatóriumban, hogy minél 
operáltassa meg magát, mert a 

halálát okozhatja. 

BPENELY, GYAPIU. 

Jó és tartós pa la) 
szerezüető be. Mintar: 
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ELŐFIZETESI ARAK: 
Roemaániában: 

; ctugancsoknak hóna 70, negyet 
évre 200. félévre ág0, eovre 756 lei 

Myegeljasoknak bónapra 60, negyed 
évre e0 télávre B00 éperz évre 600 lel 

etcságoknak, közhívataloknak és köz 
zemeke gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

fiaganeseknak egy hónapra é, negyed 
évre 10, télévre aü. egész évre 40 nengő 

soknat hónapra 8. negyed 
évre a att töegész évre 80 pengő 

feletonm 

emőu este 10 óra után lá-89 vagy 2- 

eemesverer zeltang" nyomda 
ayomása. 

. [ 2 

Ketetafcikai tudáósitás 
Sakál Jeromos, a lap fiatal és minden 

éron öregnek látszani akaró volontőrje, kéz- 

iratot tett le a szerkesztő asztalára. 

- Mi ez? - kérdezte rideg hidegséggel a 

szerkesztő. 

- Kiküldött tudósitónk tudósitása a ke- 
letafrikai hadszintérről. 

Ki a kiküldött tudósitó? 

- Én. Ugyanis elmentem az olasz konzu- 

látusra, hogy különböző információkat kér- 

jek, de kiküldtek a szobából. Igy lett belő- 

lem kiküldött tudósitó. 

A szerkesztő ezek után rászánta magát 

Sakál Jeromos keletafrikai tudósitásának 
elolvasására. 

Amikor Bono olasz tábornok - irja Sza- 

kál Jeromos - Adigrát abesszin város el- 

foglalására indult, egy darabig elkisérte hü- 

séges felesége is. Egy dombtetőről végre 

meglátszottak Adigrát házai. A tábornokné 

ott sátrat veretett és dalolva igy biztatta a 
férjét: 

Menj csak, menj csak, hősök hőse, 

Jövő dédunokák őse, 

Várok itten addig rád, 

Misg tiéd lesz Adigrát. 

Adua város többször cserélt gazdát. Hol 

az abesszinek ültek benne, hol az olaszok 

Rómában nagy nyugtalanságot keltett, 

hogy miért nem tudják az olasz csapatok 

Aduát állandóan tartani. Az egyik olasz lap 

szerkesztője elhatározta, hogy ha Adua is- 

mét abesszin kézre kerül azt nem közli, 

rtnem akarja az olasz közvéleményt 

nyugtalanitani. Akkor is ilyen nagybetüs ci- 

met közöl lapjában: 

- Adua a mienk! 

Ha majd azt mondják neki, hogy az nem 

áll, bizalmasan megsugja, hogy nem is ezt 

irta, hanem azt: Pádua a mienk, de a nyom- 

dában véletlenül a szedésből kiesett a P 

betü. : 

A világháboru idejében Cadorna generális 

gyakran azt hozta fel kudarcainak mentsé- 

gül, hogy esik az eső. A keletafrikai főna- 

rancsnok is jelenti, hogy ott még nem szünt 

meg teljesen az esős évszak és azért megy 

lassan az előnyomulás. Az olasz esernyőgyá- 

rak erre egy millió paraplét ajánlottak fel 

a hadvezetőségnek. Holnapra várható a tu- 

dósitás, hogy a nápolyi kikötőből elindult az 

esernyőket szállitó hajó. 

A szerkesztő a riport elolvasása után ösz- 

szeráncolta a homlokát, aztán Sakál Jero- 

most kiküldte a szerkesztőségből. Melegebb 

tájékra küldte. (Hafiz Etnekir) 

LENHARDT EMIL NAGYSI- 
KERÜ KEPKIALLITÁSA a Lloyd-pa- 

zezmeaz 

Kisebbségpo 

Az országos Magyar Párt elnöki tanácsa 
és parlamenti csoportja együttes ülést tar- 
tott. Az ülésen behatóan tárgyalták az álta- 
lános politikai helyzetet, majd foglalkoztak 
a magyarságot a legutóbbi időkben ért su- 
lyos sérelmek mikénti orvoslásával. Ugy ha- 
tároztak, hogy a magyar parlamenti cso- 
portnak a törvényhozás őszi ülésszakán kö- 
vetendő magatartásával csak az őszi ülés- 
szak folyamán foglalkoznak. Szóba került 

az országos Magyar Párt nagygyülésének 

megtartása is, azonban a jelenlegi politikai 

helyzetre való tekintettel a nagygyülés meg- 

- Aranylakodalom. Szakál János és 

felesége, Molnár Eszter most ünnepelték 

meg házasságuk ötvenedik évfordulóját. A 

köztiszteletnek örvendő házaspárt meleg 

hangulatu családi összejövetel keretében, 

ujfreidorfi lakásukon ülte meg az aranyla- 

kodalmat, melyre Amerikában élő leányuk 

is hazaérkezett. A templomi szertartást 

Nits István frateliai református lelkész vé- 

gezte, aki örömteli szavakkal üdvözölte az 

aranylakodalmas házaspárt. 

- Az etnikai arányosság a Bánság- 
ban. Brudariu Adrian ügyvéd érde- 
kes előadást tart október 12-én, szom- 

baton Targu-Jiulban. Az előadás cime: 
Az etnikai arányosság a Bánságban és 
Oltenia jövője. Az előadást az ottani 
kulturális liga keretében rendezik. 

- A külföldi oklevelek honositásának uj 

rendje. Angelescu közoktatásügyi mi- 

niszter rendeletet adott ki, amelynek értel- 

mében - mint jelentettük - ezentul a kül- 

földi oklevelek honositását nem az egyete- 

mek végzik. Ezentul ez a közoktatásügyi 

miniszterium hatáskörébe tartozik. A mi- 

niszterium a külföldön szerzett okleveleket 

kiadja az illetékes egyetemi fakultáso nak, 

amelyek az egyenjogositási záradékot azok- 

ra rávezetik. Az oklevelek azután visszake- 

rülnek a miniszteriumba, ahol azokat lepe- 

csételik és lajstromozzák. Csak az ezen for- 

malitásokon keresztül ment külföldi okleve- 

lek lesznek majd ezentul érvényesek. 

- Leesett egy nyolc méter magas áll- 

váryról. A román háztartási iskola közelé- 

ben épülő villánál sulyos szerencsétlenség 

történt. Kilzer Péter negyvenöt esztendős 

kőmüves egy másik munkással nyole méter 

magas állványon dolgozott, amely hirtelen 

leszakadt alattuk. A másik munkásnak sike- 

rült idejében megkapaszkodni és igy nem 

történt az ijedtségen kivül semmi baja. Kil- 

zer Péter azonban a leszakadt állvánnyal 

együtt lezuhant és sulyos belső és külső se- 

rüléseket szenvedett. Ezenkivül a feje, a 

magasból ráesett tégláktól több helyen be- 

tört. Kilzert, akinek állapota aggasztó, kór- 

házba szállitották. 

* Valaminek történnie kell. Vághidi Fe- 

renc szenzációs uj regényenek a hőse a há- 

boruutáni budapesti fiatalember, akinek lá- 

ba alatt megingott a polgári lét talaia. Ten- 

gődik a kávéházban s varja a megváltást 

egy nagy szerelemtől és Paristól. A regény 
lényege s egyuttal legsikerültebb része az, 

amelyben megrajzolja, hogy az eredendően 

gyámoltalan ember mint esz még gyámol- 

taianabbá, még csak szerencséttenebbé ak- 

kor, ha a várvavárt „valamivel, aminek tör- 

ténnie kell" találkozik. A "endkivül érdekes 

uj regény Cserépfalvy kiadasba , szép kiál- 

litásban füzve 66. - lei, kotve 92. - lei, min- 

dea könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

ná Cluj. Kérje a Cserpfalvy kiadvanyok 

lotában október 14-ig látható. 

szakkönyvtár létesül a bánsági 
Magyar Házban 

.................... 

litikai és ijozi 

tartását egyelőre elhalasztották. Ehelyett 

az egyes nagyobb városokban tagozati gyü- 

léseket fognak tartani, amalyeken a köz- 

ponti elnökség és a parlamenti csoport is 

képviseltetik magukat. A Magyar Párt bán- 

sági tagozatának kezdeményezése alapján 

az értekezlet kimondotta, hogy kisebbség- 

politikai és jogi szakkönyvtárt állit fel. A 
könyvtár a timisoarai Magyar Ház tulajdo- 

na lesz és ott is fog müködni. A könyvtár 

megszervezésével és a könyvek összegyüjté- 

sével Ta kabffy Elemér dr. -zágos al- 
elnököt bizták meg. 

- Ma döntenek a megbukott városi 
tisztviselők ügyében. A város ideiglenes 

bizottsága tegnapi ülésének napirendjére 
tüzte ki a román nyelvvizsgán megbu- 
kott kisebbségi városi tisztviselők ügyé- 
nek elintézését. Az ülés napirendje azon- 
ban tulhosszu volt és azért az ülést déli 
két órakor félbeszakitották és folytatá- 
sát mára halasztották. A kisebbségi 
tisztviselők ügyének letárgyalására ma 
kerül a sor. 

- Arviz pusztitása. Nankingból jelentik, 

hogy a Honan-tartományban pusztitott ára- 

dás közel 300 millió dollár kárt okozott, de 

ezenkivül ötésfél millió ember lett hajlékta 

lan. 

SPIR. 
Saját készitmény 

Modern a Jó a Oicsó 
I., Bulevardul Regele Ferdinand 6 sz. 

a Gyapliupar üzlete mellett. 

- Tegnap ismét két repülőszerencsétlen- 

ség történt. Bucurestiben a piperai repülő- 

téren Negrescu főhadnagy, katonai pi- 

lóta egy Set-géppel készült felszállni. A gép 

nekifutott a mezőnek, hogy felemelkedjék, 

ugyanabban a pillanatban azonban felbo- 

rult. A repülőgép sulyosan megsérült, de a 

pilóta épségben maradt. Cernautiban hét re- 

pülőgép szállott fel, hogy gyakorlatot tart- 

son. Az egyik repülőgép alig jutott el husz 

méternyi magasságba, amikor motorja fel- 

mondta a szolgálatot. A repülőgép lezuhant 

és teljesen elpusztult. A pilóta és müszerész 

sulyosan megsérült. Mindkettőt kórházba 
szállitották: 

muzar 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbaktó- 

rium- és gyomorsavtultengés az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviz haszná- 

lata által legtöbbször rövidesen megszün- 

nek. 

t 

A HAZAÁRDKLUBOK VAROSI 

TÁT FELEMELTEK. A város ideig 

bizottsága a mult héten mint m 

tuk - napi ötszáz jei városi adót v 
ki azokra a kliubokra, amelyekben 

zárdkártyajáték folyik. A város ide 
nes bizottsága tegnap ezt a határo 

megváltoztatta és a hazárdjátékol 
rosi adóját napi ezer leire emelte 

- Tart az abnormis meleg. Az id. 

tegnap is meleg volt. Délelőtt tiz óra. 

délután négy órakor pedig 28 fok me 

mutatott a hőmérő árnyékban. A metec 

giai intézet jelentése szerint egyelőre 

ge, majd élénkülő légáramlás várhati 

tozó felhőzettel, egy-két helyen zivatai 

a nappali hőmérséklet egyelőr nem 

ken. 

- Simon Böskét valtsztották az 1 
Budapestről jelentik, hogy Simon B e 

volt szépségkirálynő és férje, Bram a 

Pál textil nagykereskedő között a válás s 
fejeződött. A budapesti törvényszék te; 
hirdette ki döntését, amely szerint § 
Böske és Brammer Pál házasságát 
bontja. 

* Mozgásmüvészeti matiné. Októbe 

án, vasárnap délelőtt 11 órakor gyi 

előadás keretében mutatja be Éghy GI 

sa képzett növendékeivel módszerének 

nyes eredményeit. A matiné az ipari m 

alatt lesz. Minden kötelezettség nélkül bá 

megtekintheti 25 lei kö:-tségmegtérités, 

léptidij, ellenében. A timisoaran mozgá. 

ezeti fiókiskola irónt érdeklődők az 

adás után részletes felvilágositást kap 

nak Éghy Ghyssától, aki már 3 éves g 

mekeknek, felnőtteknek és asszonyoknai 

torna, ritmika, akrobatika és müvé 

- Katonai repülőgép katasztrófája. k 

sán lezuhant egy csehszlovák katonai rel 

lőgép. A gép teljesen elpusztult, a pilól 

és annak segédje életét vesztette. 

- 6Görögországból tilos élelmiszert ki 

ni. Athéni jelentés szerint a görög kormá 

rendeletet adott ki, amellyel mindenne 

élelmiszernek az ország területéről való 

vitelét megtiltotta. A rendeletet azzal i 

kolják meg, hogy Görögországnak a gyei 

termés következtében magának is nagy. 

nyu importra van szüksége és igy nem 

gedhető meg, hogy az élelmiszerkészl. 

még exporttal is csökkentsék. 

Fől iszüve 0 

és szabókellékek a legnagyobb választé 

ban és a legelőnyösebb aron kaphatól 

Rabongá Schneiderr. 
Timiscara I. Piata Brátianu 

róm. kat. püspöki palota. 

- Ujadó a hadsereg felszerelésére. 
Antonescu pénzügyminiszter már 

bejelentette, hogy a hadsereg felszerelé- 
sére legközelebb uj adó lép életbe. A 

pénzügyminiszteriumban már megkezdő- 
dött a munka az erre vonatkozó törvény- 
javaslat megszövegezésére. A javaslatot 
nyomban a parlament megnyitása után 
tárgyaltatja a kormány. 
- Fiatal földbirtokos családi tragédiája. 

Miskolcról jelentik, hogy jákfalvai kastélyá- 

ban agyonlőtte magát és meghalt Nagy 

Adám harminckét esztendős földbirtokos. 
Az öngyilkos fiatal földbirtokos fia vol: 

Nagy Emil egykori igazságügyminiszternek. 

öngyilkosságának oka, hogy angliai szár- 

mazásu felesége, aki már többször hangoz- 

tatta, Logy válni akar, tegnap reggel végle- 
jegyzékét. gesen elhagyta a férjét. 

satixak elszakai szolgála 
Október 7-től 13-g városunkban a k 

kező gyógyszertárak tartanak éjezakal szo 

gálatot: 

AZ ELSŐő KERÜLETBEN az Alba Iuli 

utcában levő Kun- -gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Aug 

uton levő Löw-gyógyszertár és a Doroba 

tilor-utcában levő Meiszner-féle gy 
szertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doj 

utcában levő Roth-gyógyszertar. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Sc 

dier-téren levő Csillag-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN a Kővá 

Chioreanul losif gyógyszertára 

FRATELIAN Panajoth Ernő-gyógys 
tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 



KTŐBER 10 

/ 

GY KIRALY A NÉPSZAVAZAS 
HAJLANDÓ VISSZATÉRNI 

ntés szerint György volt görög 

ndó a népszavazás előtt is visz- 

trónra, ba a nemzetgyülés elhatá- 

ályság visszaállitását. A nemzet- 
öki ülésén több királypárti 

hir szerint erre vonatkozólag in- 

is k elő. Kaldirisz miniszter 

di hir szerint ma van első évforduló- 

Ssándor jugoszláv király tragikus 

lá nak. Ezen a napon Jugoszláviában az 

üzletek zárva maradnak. Valamennyi 

et templomában gyászistentisztelete- 

nak. Különös fénnyel tartják meg 

ünnepséget Oplenácon, az elhunyt 

uzoleumában, ahol koszorukat is 

kel a király koporsójára. Ma egész 

via területéről számos küldöttség 

plenácra. 

ztó és csaló letartóztatása. A 

rendőrség két sikkasztót vett őri- 

egyik La zar Dumitru, aki a Dis- 

Dia vállalat pénzbeszedője volt és nyolc- 

éit elsikkasztott. Lazar Dumitru beis- 
lomást tett. A másik csaló La ka- 

stván elzüllött patikus. Az oradeai 1l- 

ü Lakatos egy év előtt megjelent 

rovici Mihai kertészeti igazgató- 

állalkozott, hogy a kertészeti egye- 

ltal kiadandó kertészeti-almanachra 

ket gyüjt. Lakatos ajánlatát vissza- 

tták, de ő mégis megkezdte a munkát 

itegy harmincezer leit szedett össze. 

erről Demetrovici igazgató tudo- 

zerzett, feljelentést tett Lakatos el- 

it most Brasovban letartóztattak. La- 

zzal védekezik, hogy önálló kertészeti 

1achot akart kiadni. 

sterilizációs matevek miatt elitélték. A 
sküdtbiróság tegnap itélkezett B a r- 

Cornél romániai származásu orvostan- 

ató és négy társa felett. Barsant azzal 

a az ügyész, hogy sterelizációs müté- 

végzett férfiakon, a négy másik vád- 

dig mint felhajtó szerepelt. Az es- 

róság Barsant egy évi sulyos börtön- 

osztrák területről való kitiltásra 

Társait két héttől három hónapig ter- 

zabadságvesztéssel sujtották. 

Gyomorbaja miatt öngyilkos lett. Ca- 

opol Eufrozina huszonöt éves fővá- 

iztanárnő a Calea Grivitein levő laká- 

gázzal megmérgezte magát és meg- 

Az öngyilkosságot a szomszédok fedez- 
el. Amikor behatoltak a lakásba ott 

ak a tanárnő élettelen testét találták. 

gyilkos tanárnő levelet hagyott hátra, 

ben bejelenti, hogy tettét sulyos gyo- 

ja miatt követte el. 

Felmentettek egy gázoló soffőrt. A 

peli főposta épülete előtt 1933 szeptem- 

ben az egyik autó elgázolta Manuge- 

Hedvig uriasszonyt, Manugevics egye- 

anár feleségét, aki a combját törte és 

zabb ideig kórházban feküdt. A gázoló 

r Jobbágy Ferenc a gázolásért a 
yszék elé került, ahol Manugevicsné 

zer lei kártéritést követelt. A tárgya- 

rán az uriasszony beismerte, hogy az 

en akart áthaladni, amikor hirtelen 

termett egy gépkocsi. Megijedve hát- 

ott és ekkor került Jobbágy Ferenc 

gépkocsija alá. A törvényszék ennek 

ján megállapitotta, hogy a gázolásért a 

t nem tereheli felelősség és felmen- 

ránát robbant a gyermek kezében. 
antin Gheorghe harsovai isko- 

y ermek a mezőn egy gránátot talált. 

rmek fel akarta bontani a gránátot 

kővel kezdte ütögetni. Közben a lő- 
lrobbant és a gyermek balkezének ösz- 

ait letépte, ezenkivül a mellén és ar- 

osan megsebesitette. A nyolc éves 

eszállitották a kórházba. 

A helybeli Kereskedők Egyesülete teg- 
nap este választmányi ülést tartott, 

amelyen a választmány tagjai szinte tel- 
jes számban jelentek meg. Vendégként 
résztvett Domán Sándor aradi nagy- 
kereskedő, az erdélyi és bánsági keres- 
kedői testületek szövetségének elnöke és 
Szöllősy Zsigmond dr. a szövetség 
főtitkára is. A választmányi ülést 
StachleráAdám alelnök nyitotta meg, 
aki üdvözölte a vendégeket, 

majd Oprea Jont, a Kereskedők 

Egyesületének ujonnam válasz- 
tott elnökét köszöntötte nagy 

lelkesedés közepette és átadta 
neki az elnöki széket. 

Az üdvözlésre Oprea Jon válaszolt és 

megköszönte a személye iránt megnyil- 
vánult osztatlan bizalmat. Igéretet tett 

arra, hogy az egyesület vezetésénél 

csakis a kereskedői érdekekre lesz tekin- 
tettel és vigyázni fog arra, hogy az egye- 
sület a kereskedelmi érdekek szószólója 
maradjon. Törekedni fog arra, hogy a 
kereskedők érdekeit összhangba hozza 

az állam érdekeivel. Kijelentette azután, 
egeee 

LEMOND AZ ANGOL MUNKASPÁRT 

ELNÖKE. Londoni jelentés szerint La nds- 

bury, az angol munkáspárt elnöke, elha- 

tározta, hogy állásáról lemond. Hir szerint 

utódjává Attlea őrnagyot szemelték ki. 

- Alarcos banditák meggyilkoltak egy 

öreg asszonyt. Az ausztriai Linz mellett 

egy kis községben éjszaka két álarcos 

betörő behatolt Weissböck Eliza 
Lhetvenegy éves asszony lakására. Az 
asszonyt meggyilkolták, azután kirabol- 

ták a lakást, ahonnan rengeteg ékszert 

és nagy összegü készpénzt vittek el. 

egeeseeseseee 

világvárosi műsora minden este 

Patusinsky 
énekes dobosnő és a nangulatos 

zenekara mellett 

- A részeg cigány fel akarta akasztani a 

feleségét. A harmadik kerület szélén, a Ghi- 

rodára vezető ut mentén, épitette meg hó- 

napok előtt a putriját egy cigány. A cigány 

napközben lókupeckedéssel foglalkozik, éj- 

szakánkint pedig apró lopásokat végez. 

Emellett nagyon szereti az italt és naponta 

lerészegszik. A cigány tegnap ismét része- 

gen tért haza és amikor felesége szemrehá- 

nyást tett neki irtózatos dühre gerjedt. A 

hajánál fogva cibálta az asszonyt, majd kö- 

telet keritett, a clynek végére hurkot kö- 

tött és azt az asszony nyakára dobta. Akkor 

azután a szerencsétlen asszonyt fel akarta 

huzni a putrija előtt álló fára. Az asszony 

segélykiáltásaira több hazafelé tartó ghiro- 

dai földmüves szaladt oda és ezeknek sike- 

rült az utolsó percben megakadályozni a 

gyilkosságot. A cigányt összekötözték és a 

harmadik kerületi rendőrségre szállitották. 

- Göring szárnysegédje Belgrádban. Bel- 

grádi jelentés szerint Bodenschatz alezredes, 

Göring szárnysegédje, aki repülőgépen oda. 

érkezett, két napig marad a jugoszláv fővá- 

rosban. Ezen idő alatt különböző személyi- 

ségekkel fog tárgyalásokat folytatni. 

Megérkezett! 

................ 

A Kereskedők Egyesülete nagy lelkesedés 
közölt iktatta Oprea lont az elni 

hogy programot nem adhat, mert a ke- 

reskedelem helyzete napról-napra válto- 

zik, tenát nem lehet mindig kötött pro- 

gramhoz ragaszkodni. 
A kereskedelemnek szabadnak 
kell lennie, mert ha a kereskedő 

gyarapszik, akkor az államház- 
tartás jövedelmeinek biztositá- 

sára nyilik kilátás. 

Megilletődött hangon megemlékezett 
elődeiről is, akik az egyesületet felvirá- 

goztatták és végül kijelentette, igyekezni 

fog, hogy az egyesületben a sikeres 

raunka érdekében mindig harmonia és 

béke uralkodjék. 

Oprea elnök nagy lelkesedéssel foga- 

dott beszéde után Domán Sándor szövet- 

ségi elnök üdvözölte Oprea Jont és az 

erdélyi és bánsági kereskedői szövetség 

ragaszkodását fejezte ki, amely Oprea 

személye iránt megnyilvánul. Oprea az- 

után megalakitottnak jelentette ki a vá- 

lasztmányt, amelyet felkért, hogy mun- 

kálkodással szolgálja az egyesület 

ügyeit. Ezzel a választmány megalaki- 

totta tisztikarát, amely a régi összeálli- 

- Három aninai bányász katasztró- 

fája. Aninán a Gusztáv-aknában sulyos 

bányaszerencsétlenség történt. Kon- 

tur Károly, Craiovan Dimitru és 

Rusovat Nicolae utasitást kaptak, 

hogy a negyedik szint alatt levő Ferdi- 

nand-tárnába menjenek dolgozni. Alig 

láttak neki a dolognak, amikor a tárna 

támasztó gerendái hirtelen összerop- 

pantak és a tárna beomlott. A beomlás 

a három bányászt teljesen elzárta a kül- 

világtól. Emberfeletti munkát végeztek 

a mentők, de csak huszonnégy órai fá- 

radozás után voltak képesek Rusovat 

Nicolae bányász holttestét kihozni. A 

bánya mélyén óriási hőség uralkodik, 

ami a mentési munkálatok folytatását 

igen megneheziti. Nem hiszik, hogy a 

másik két bányász még életben van. 

Legdivatlosabbak 

a bőrruhadiszek 
gallérok, rojtok,. övek a legkülön- 

bözőbb kivitelben olcsón kaphatók 

Atelier Erika 
1. Városháza-épület 

- Iszlám keletkezése. Kmoskó Mihály 

budapesti egyetemi tanárnak ez a kis 

remekmüve a Magyar Szemle Kincses- 

tára sorozatában jelent meg. Tartalmá- 

bél kiemeljük: Arábia, az iszlám bölcsö- 

je. Muhammed fellépése, tanitása. Abu 

Bakr uralma. Omar uralma. Othmán és 

Ali. Az omajádok. A kalifátus dicsősé- 

genek tetőpontján. Az arab uralom 

hanyatlása. A vég kezdete. Az omajá- 

dok bukása: az arabok uralmának vége. 

A kitünő könyv füzve 27 lei, egészvá- 

szonkötésben 40 lei, minden könyvkeres- 

kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a 

Magyar Szemle Kincsestára teljes jegy- 

zékét. 

Rengeteg uj, modern és perzsaszőnyeg, esipke- 

iggöny és Gitteranyag, ui kültöldi gyapjuk raktárra érkeztek. 

eisz a Csmpn. Lapisezie 5. A. 
Palatul Weisz 

Valódi perzsaszőnyeg választék is érbezett 

eseeg ............... 

5. OLDAL 

öki székbe 
tásban fog tovább dolgozni. 
Az inditványok során Engel Károly 

főtitkár előterjesztette a hetipiaci zóná- 
nak az egész város területére való kiter- 
jesztését. Eddig ugyanis a keddi és pén- 

teki hetivásárok alkalmával csak a heti- 
piac körüli körzetben tarthatták nyitva 
a kereskedők üzleteiket a déli záróra ide- 
je alatt. A főtitkár bejelentette, hogy az 

éelmult héten a kereskedelmi és iparka- 

marában a Kereskedők Egyesületének 

bevonásával értekezlet volt, amelyen 
Bottezmunkaügyi vezérfelügyelő haj- 

landónak mutatkozott a hetivásári zóna 

kiterjesztésére, 

ha a kereskedői őik kötelezik ma- 

gukat arra, hogy a keddi és 

pénteki napokon való nyitvatar- 

tás fejében alkalmagottaiknak 

más napokon megfelelőő szabad 

időt biztositanak. 
A Kereskedők Egyesülete ilyen értelem- 
ben terjesztette az ügyet a választmány 

elé, amely az inditványt egyhangulas el- 

fogadta. 

- Zenei óvoda, A szegedi zeneiskola 
figyelemreméltó ujitást vezetett be. Az 
elemi zenei oktatás mellett most ugy- 
nevezett zenei óvodát is létesitettek 
négy-hat esztendős gyermekek részére. 
A zenei óvodának célja, hogy muzikális 
tehetségü gyermekekben minél koráb- 
ban kifejlesszék a hallást, a zenei és 

ütemérzéket. 

.......... 

Az ellenzéki vezérek 
sorra kitallgaláson jelennek meg 

a király előti 
Politikai körökben nagy érdeklődéssel 

tekintenek az ellenzéki pártvezérek ki- 

rályi kihallgatása elé. A sort Junian 

nyitja meg, aki elsőnek jelenik meg az 

uralkodónál és őt követik Mihala- 
che, Goga Octavián, Vaida és a 

többiek. A liberális párt berkeiben nem 

tulajdonitanak nagy jelentőséget ezek- 

nek a kihallgatásoknak és hangoztatják, 
hogy azok nem lehetnek kihatással a 

kormány helyzetére. A kormányhoz kö- 
zelálló körök cáfolják azt is, hogy Ti- 

tulescu külügyminiszter közeli haza- 
térése kapcsolatban áll a kormány 

helyzetével. Titulescu ugyanis a Curen- 
tul értesülése szerint még ezen a héten 
visszatér a fővárosba és visszatérését 

vonatkozásba hozzák a külpolitikai ese- 
ményekkel. Egy másik hir szerint Titu- 

lescu részt akar venni az uralkodó 
negyvenkettedik születésnapján rende- 
zendő ünnepségeken. A Curentul még 
hozzáfüzi, hogy Titulescu Bucurestiben 

a kisántánt katonai attaséival is tanács- 
kozni fog. 

Nagy érdeklődéssel tekintenek politi 

kai körök a nemzeti parasztpárt novem- 
ber l14-re tervezett fővárosi nagygyü- 
lése elé. A nemzeti parasztpárt vezetői 

élénk munkát fejtenek ki a nagygyülés 

érdekében. Mihalache Erdélyben, 

Lupu Bucovinában és Madgearu 
Moldovában jelenik meg olyan gyül 
ken, amelyeken előkészitik a november 

14-iki nagygyülést. Mihalache különben 
legutóbb Fagarasban mondot 
amely nagy meglepetést eltett. 
ugyanis az hitték, hogy Maniu 
lal majd állást, holott ezen beszé



éucána tegjabú attétái socában 
hét finn, üt német, két angol, két svájci, 

egy magyaz és egy tengyel attéta szerenel 
Az országok közötti atlétikai verse- 

nyek során, valamint az amerikai atlé- 

ták európai vendégszereplése alkalmá- 

val kitermelődtek azok az eredmények, 
amelyeknek alapján Európa leg gjobb at- 

létái felett seregszemlét tarthatunk. 

Megállapitható, hogy az olimpiászt meg- 

előző évben elmaradtak azok a kima- 
gasló nagy eredmények, amelyeket vár- 

tak. Ime a rangsor: a sprint távokon a 
svájci Hanni van az élen. A száz métert 
10.4 és a kétszáz métert 21.2 mp. idővel 
futotta. A magyar Sir sokat veszitett 

könnyedségéből, abból a puha mozgás- 

ból, amely őt valóban nagy eredménye 

elérésére késztettee A németekről szin- 

tén azt lehet mondani, hogy ingadozó 
formát mutattak és elveszitették a 
sprinthegemóniát Európábann A hol- 
land Berger és Osendarp egészitik még 

ki az élmezőnyt. Háromszáz vardon és 

háromszáz méteren Európa legjobb at- 

létája pillanatnyilag a magyar Kovács, 
aki csak vasárnap állitott fel uj világ- 
rekordot, illetve Európa-rekordot. A 
négyszáz méteren az angol Roberts a 
legjobb 47.7 mp. idejével. Öt követik a 
szintén angol Brown, a francia Boisset, 

az olasz Tavernari és a német Hamann. 

Nyolcszáz méteren ismét angol a leg- 
jobb. Stethardt 1:50.8-ra futotta a 

távot, de alig rosszabpbb a lengyel Ku- 
charsky, az olasz Lanzi, a finn Teileri 

és a norvég Johansen. Ezerötszáz méte- 

ren az olimpiai győző Beccali és a német 

A birótestület 

tisztuijtó közgyülése 

A helybeli birótestület ma, szerdán 

este kilenc órakor a szövetségi helyi- 

ségben tartja meg tisztujitó közgyülé- 

sét, amelyen heves harcra van kilátás. 

A jéghokki-torna szereplői 

A berlini olimpiász jéghokki-torná- 
jára eddig tizenöt csapat nevezett be: 

Eszakamerika, Canada, Németország, 

Finnország, Anglia, Franciaország, Ma- 

gyarország, Japán, Lettország, Lengyel- 

ország, Románia, Ausztria, Svédország, 

Sváje és Csehszlovákia. 

Schaumburg vezetnek 3:54 perces ide- 
jükkel. Nagyon jó eredményt ért el még 

az angol Reeve is. 

A hosszutávokon nincsen európai at- 

léta, aki a finn versenyzőkkel eredmé- 
nyesen merkőzhetik. Egy-egy hosszu 

távon három- mnégy finn atléta előzi meg 

a többi európai nemzet versenyzőit. Ge- 

relyvetésben is a finn Matti Járvinnen 
vezet, mig sulydobásban a német Woel- 

ke ért el 16.33 m. eredménnyel uj 

Európa-rekordot. Diszkoszvetésben is a 

német Schröder érte el a legjobb ered- 
ményt, mig kalapácsvetésben az ir 

OCallaghan vezet 56.90 méterrel. Tá- 
volugrásban a legjobb eredményt a né- 

met Leichum érte el 7.73 méteres ugrás- 

sal. De nagyszerü az eredménye a fran- 

cia Paulnak is, aki 7.70 métert ugrott. 

Magasugrásban a finn Páresalo áll az 
első helyen 198 cm. ugrással. A magyar 

Bódosi csak a szezon végén lendült for- 

mába. Rudugrásban a lengyeleké az 

elsőség Schneider révén, aki 4.10 métert 

ugrott. Hármasugrásban a finn Raja- 

sari 15.28 méteres 

sort. A 110 m. gátfutásban a 
ugrásával vezeti a 

német 
Wegner vezet 14.5 mp. idővel, mig a. 

400 méteres gáton a magyar Kovácsa 

az elsőség, mert 53.1 mp. idővel ő vezeti 

az európai listát. Az eredmények alap- 

ján a leg gjobbak között hét finn, öt né- 

met, két angol, két svájci, egy magyar, 

egy lengyel és egy olasz atléta szerepel. 

Erősit a zöld-fehérek csapata 

A zöld-fehérek leszerződtették Sur- 

lasiut, az Universitatea ismert bal- 

szélsőjét, akinek játékától jelentős ja- 

vulást vár. Visszatért azonban Cara- 
bas, a zöld-fehérek volt jobbszélsője 

is, aki szintén helyet kap a csapatban. 

Ezáltal remélik, hogy a csatársor gól- 
képes lesz. 

Magyar uszó sikere 
Nagyszabásu uszóverseny volt Buda- 

pesten. A versenyen a niagyar Csik 

nagyszerüen szerepelt. Csik a kétszáz 
méteres távon 2 p. 17.5 mp. idővel gyó 

zött. 

eeeeseseesesese-sEsEEsesEEsYEsELEEEEEELsEDELEsEELEDELEsEE 

- fTársasvacsora a Katolikus Ifjusági 
Egyesületben. A második kerületi római 
Katolikus Ifjusági Egyesület október 
19-ikén, jövő szombaton este 9 órakor 

uj igazgatójának, F o dor József hitok- 

tatónak tiszteletére társasvacsorát ren- 

dez. A vacsorára, amely iránt nagy az 
érdeklődés, az egyesületnek Bontila- 

utcai helyiségében lehet jelentkezni. 

- szénné égeti egy felborult autó három 

utasa. A németországi Harburg városban 

lyos közlekedési szerencsétlenség történt. 

gy autót, amelyben négy utas ült, elütött 

a villamos. Az autó felborult és ugyar kor 

robbant a benzintar tálya is, aminek kö- 

vetkeztében az autó pillanatok alatt elégett. 

Három utas teljesen szénné égett, a negye- 
ik pedig életveszélyesen megsebesült 

Kugli-est. A Magyar Párt harma- 
ü agozata ma este a Stöhr- 

e v ndéglő kerthelyiségében kugli- 
t tart. A kuglizás jövedelmét a sze- 

r gyar iskolás gyermekek telruh 

api jának apittelr forditját 

] 

- szerelmi dráma a szállodai szobában. 

A Raguza közelében levő Kolocsek szigetre 

szomoru pár érkezett. A férfi Nagy Ar- 
pád magyar diplomáciai tisztviselő, egy is- 

mert magyarországi nagybirtokos fia, a 

leány pedig B a rtel Henny bécsi orvostan- 

hallgatónő. Az egyik penzióban lakást vet- 

tek ki és rögtön bezárkóztak szobájukba. 

Mivel másnap reggel sem mutatkoztak, a 

személyzet rájuk törte az ajtót. Mindketten 

eszméletlen allapotban feküdtek. Az aszta- 
lon bucsulevéi volt, amelyben megirták 

hogy szerelmesek egymásba és mivel a fu 

apja nem egyezik bele házasságukba, lumi- 

nállal megmérgezik m ukat. Mindkettőt a 

raguzai kórházba szállitották, ahol az orvo- 

sok megállapitották, hogy állapotuk re- 

ménytelen. A tragédiát fokozza az a körül- 

mény, hogy az öngy 

érkezett meg Nagy ád apjának távirata, 
amelyben közli, 

ezezét adja. 

Budapestre érkezve a Keleti pélyaud 

varral szemben a P ar E Nagyszállodábar 

megtalálja kényelmét. Leszállitott árak. F 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

osság felfedezéseke gépből ejtőernyővel és huszonhat perc 

hogy a házassághoz pele 

müszerek nyolcezer méter magasság- 

De miért fordulna hozzájuk. Néhány nap mulva 
sajat maga is megtudja, ha van a zsebeében 

Állami Sorsjaték sorsjegye. 

OKTÓBER 15-én LESZ A SORSJÁTÉK 
4 OSZTÁLYÁNAK a huzása 39.025 játékos 

összesen 203.845.024 leit nyer. 
Az Ön sorsjegyének szamtalan nyerési esélye van 
október 15-én. Gondoljon csak ujra ezekre a 

R És zsonsJece 
még a legszerénye 
ember is kipróbálha 
szerencséjéi az októb 
15.-iki nagy huzás 
kalmával. amikor a ja 
tékosok között egy 

ili 
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sorsjegyárusok / 
vannak hatalma 
hogy 250.- LEr- 
„rész-sorsjegyeket 
bocsássanak ki. 
Vásároljon idejében n 
„rész-sorsjegyeket"! 

szerencsés emberekre. Ön is közöttük lehet. ha 
sorsjegyet vásárol a sorsjegyárusnál! 

Huzás október 15.-én, a Fundatia Carol-ban. 

AZ OROSZ HADSEREG ORIÁSI 

NöÖVEKEDÉSE. Rendkivül érdekes 

számadatokat közöl a Matin cimü párisi 

lap a szovjet katonai haderejének hatal- 
mas növekedéséről. Eszerint az orosz 
hadsereg a segédszervezetekkel együtt 
eléri a tiz millió embert. Az ágyuk 

száma négyezerötszáz, a harci kocsik 

száma az utolsó három év alatt három- 
százötvenről háromezerötszázra növe- 
kedett. A repülőraj négyezerötszáz gép- 

ből áll, amelyek közül kétazéz nehéz 

bombavető. 

- Eihunyt vidéki földbirtokos. Bile- 

den nyolcvankét esztendős korában meg- 
halt idősebb Braun János földbirto- 

kes. Az elhunyt a község életében min- 

denkor nagy szerepet vitt. Halálát gyá- 
szolja fia, ifjabb Braun János földbirto- 
kos, leánya Margit, férjezett dr. Röhrich 
Jakabné, valamint nagyszámu rokonság. 
Temetése ma megy végbe Bileden. 

elegáns, 
ha ruhagalléria öve, keztyüje 
egyforma bőrből készült 

„ATELIER ERIKA" 
keztyü- és bőrmunka-szaküzletében 

I. Városháza-épület 

Szinház 
Nem sürgős a döntés a magyar 

ház ügyében. A városi szinház bé 
eddig három magyar szintársulat r 
ről érkezett be pályázat. A pál 
Róna Dezső és társa, Ferenczy c 
dr., a harmadik pedig a Thalia szi 
részvénytársaság A város vezet 
ugy határozott, hogy a szinház 
csak két-három hét mulva hozza 
döntést és előbb a szinház körül 
böző javitási munkálatokat végezte 
döntés már csak azért sem tartják 
gősnek, mert a pályázók mindegyi 
van már más állomása is, ahol a 
soarai döntéséig társulatát fogla 
tathatja. 

Fröhlieh Gusztáv a Fekete-t 
partján filmezik, Fröhlich Guszt 
hires mozisztár és még harminc 

zett. A moziszinészek filmet kés. 
a Fekete-tenger partján, a filmn 
hetetlen asszony lesz a cime és a né 
szerepet Dorothea Wieck játs. 

szükséges kellékeket 
hajó szállitotta Hamburgból Can 
ba. A felvételek csütörtökön regg 
dődnek a constantai kaszinó el 

filmben számos tömegjelenet 
Amelyhez a statisztériát : coi 

- Ejtőernyővel 8770 méter magas- 
ból ugrott le. Prágai jelentés szerint 
Pavlovszky csehszlovák repülő az 
ejtőernyővel való leszállás terén ujabb 
világrekordot ért el. A repülő 8770 mé- 
ternyi magasságból ugrott le a repülő- 

alatt teljesen sértetlenül földet ért. 
Mindazonáltal nagyon ki volt merülve 
és az egyik keze elfagyott, mert arról 

esés közben elvesztette a keztyüt. A 

ban harminchét fok hideget mutattak. 



k között hangsulyozta, hogy min- 
es kiló lisztre 2.70 lei illeték esik. 

; elte a gabonaértékesitési Tleték el- 

ét mivel az a pékeket igen nagy 

ékben kárositja. A kenyérfogyasz- 
óbbi időben lényegesen esett, 

észpen a magas illetékeknek tud- 
e, részpen pedig annak, hogy szá- 

láziasszony otthon süti a kenyeret. 

useverini pékek ugyancsak a ke- 

s liszt után járó illetékek ellen fog- 
állást. Rámutattak arra, hogy a 

rárának 45 százaléka különböző 
ekre esik, mig a megmaradt ötven- 

kereskedelmi és iparkamara ideig- 
bizottsága O p.re a Ion elnöklete 

ttegnap delután ülést tartott, ame- 

számos fontos kérdésben határoz- 
m Oprea elnök közölte, hogy a hely- 

hármas számu postahivatal terve- 
megszüntetése ügyében eljárt a fő- 
osban és minden remény megvan 

hogy ez a kérdés megnyugtató 

oldáshoz jut. Manoila Camil dr. 
narai főtitkár a költségvetés módosi- 
a tett inditványt, amelyet az ideig- 
bizottság elfogadott. 
tán az országos vásárok ügye ke- 

szóba. Az ideiglenes bizottság ugy 

itött, hogy fövidesen a kereskedelmi 

JAMES OLYNING: 

holehér vivága 
legény a mai lorrongó Abessziniából 

Copyright by Déli Hirlan 

lajd éppen olyan halk suttogással, 
ht a délutáni tanácskozáson elmon- 
ta azokat az adatokat, amelyeket a 
időről leolvasott. Szavait igy fejezte 

Ezeknek a dolgoknak önök nagy 

át vehetik. 

erezdes András és Lajos hamarosan 

bájukba mentek. Pihenniök kellett, 
másnap hajnalban nagy ut állott 

ük. Azonban az álom csak nehezen 
a szemükre. Izgatta őket a rájuk 
kaland. Tudtak, hogy az veszedel- 

és esetleg életüket is oda kell ad- 
Azonban félni már régen elfelej- 

beszé ettek, amig végre el- 

nek ellenére másnap reggel korán 

tek. 

ruhájukat öltötték magukra, ha- 
azt a gunyát, amelyet még az este 

zámukra Omár. Azoknak a teve 
nusztai vándorkereskedőknek 

öt százalékon osztozik a földmüvelő, a 

molnár és a pék. 

Számos kifakadás hangzott el a kon- 
eresszuson az élesztő drágasága ellen is. 

Hangsaulyozták, hogy az élesztőgyárak 
valóságos uzsorát üznek. Elhatározták, 

hogy a pékszindikátus caját élesztőgyá- 
rat állit fel és erre a kormánytól enge- 
délyt kér. A kongresszus végül határo- 
zati javaslatot fogadott el, amelyben a 

forgalmi adó, a gabonaértékesitési ille- 
ték, valamint a községi illetékek eltörlé- 

sét követeli. Ezenkivül sürgetik a ke- 

nyérgyártás és a kenyérkereskedés sza- 
bályozását olyképpen, hogy a pékeket ne 
kereskedőknek, hanem kisiparosoknak 

minősitsék. Ugyancsak követelték végül 
a betegsegélyző pénztár illetékeinek le- 

ttak az öltözködésnek. Nem a 

szállitását is. 

ok a panasz a külföldről érkező 
estaáru késedelmes elvámolása 

miatt 
és iparkamara veszi át a vásárok rende- 
zését és erre a célra külön szolgálatot 

szervez. 

Oprea Ion elnök ajánlatára az ideig- 
lenes bizottság Arzenovici Zoltán 

és Pacurariu Ion kamarai főtisztvi- 
selőket előadó titkári rangra emelte, 

egyben Arzenovici Zoltánt a kamarai 

főtitkár állandó helyettesitésével is 
megbizta. Elhatározta a bizottság, hogy 
idén is megrendezik a dijtalan román 
nyelvtanfolyamot. Ezután foglalkoztak 

Conciatu lancu volt főtitkár lakásá- 
nak ügyével is és megállapitotta azokat 
a feltételeket, amelyek mellett a jövő év 
május elsejéig a kamarai székházban 

.
 

1 az öltözéke volt az, akik évről-évre jár- 
ják a sivatagot, felkeresik a különböző 
(örzseket és mindazokat az árukat cipe- 
lik magukkal, amelyekre a pusztai nomá- 
doknak szükségük van. Nem pénzt kap- 
nak a holmiért, hanem elefántcsontot, 

oroszlánbőröket, egyebet, amelyet aztán, 
amikor már kifogytak minden áruból, 
magukkal visznek a városba, eladják és 
ujabb portékát szereznek maguknak. Ez 
a kereskedés meglehetősen jövedelmező, 

de egyben felette veszedelmes is. 
Mikor Gerezdes András és Lajos befe- 

jezték öltözködésüket, két hamisitatlan 

pedlár - igy hivják ezeket a vándorló 
kereskedőket - benyomását tették. 
- Most már csak a teve és az áru 

hiányzik, - mondotta Lajos. 
- Megkapjuk azt is, - válaszolt 

András - csak kiindulási pontunkhoz 

jussunk, 

Utrakészen állott ő is. 
- Mehetünk, - mondotta. 
Nem a rendes kijárás felé indultak, 

amelyet eddig használtak. A ház tulsó ol- 
dalára mentek és a kijárattal ellentétes 
oldalon haladtak. Csak most látszott, 

lhogy a házat övező kert milyen óriási 
terjedelmü. Végre azonban mégis csak 
elértek annak hátsó falkeritéséhez. 
A fal egyik helyén ajtó volt. Ezt azon- 

ban csak egészen közelről lehetett észre- 

szintén fehérre volt meszelve, akár a fal. 

". OLDAL 

levő lakásban maradhat a volt főtitkár. 

Az ideiglenes bizottság azután rátért 

az ICIR ellen felmerült panaszok tár- 
gyalására. Az ICIR ellen sok a panasz a 
kereskedők részéről, egyrészt az illeték 

telenül kivetett tagxák miatt, másrész 

pedig a külföldről érkező postaáru kése 
delmes elvámolása miatt. A vasut 
ugyanis arra hivatkozik, hogy a nem- 
zetközi szerződések értelmében ezt az 

árut az állomásnál kell elvámolni, mig 
a vámhivatal az ICIR raktáraiban sze- 
retné a vámolást elvégezni. Emiatt az- 

után a vasut nem szállitja az ICIR-rak- 
tárba az árut, mig a vámtisztviselők 
nem mennek ki az állomásra a vámolást 

elvégezni és igy előfordult, hogy ex- 

presszáru több napig hevert az állomá- 
son, mig végre elvámolták. Az ideigle- 
nes bizottság elhatározta, hogy ebben 

az ügyben sürgősen interveniál, a többi 
panaszt pedig tanulmányozás céljából a 

kamara titkársága elé terjesztik. Végül 

Manoila főtitkár a kontingentálás terén 

felmerült panaszokat tette szóvá és a 

sérelmek orvoslása érdekében illetékes 

helyen sürgősen közbenjárnak. 

A KISANTANT ALLAMOK VAMUNIó- 

JA. Belgrádban tegnap kezdődött meg a kis- 

ántánt államok nyolc napos gazdasági kon- 

ferenciája. A tárgysorozat egyik legfonto- 

sabb pontja a három kisántánt állam közti 

árucsere kölcsönös emelése. Jólértesült kö- 

rök szerint a csehszlovák delegáció a belgrá- 

di konferencián javasolni fogja, hogy Romá- 

nia, Jugoszlávia és Csehszlovákia vámuniót 

kössön. A javaslat nagy feltünést kelt. Gaz- 

dasági körökben az a nézet uralkodik, hogy 

a csehszlovák kormány a cseh ipar részére 

Romániában és Jugoszláviában az eddiginél 

nagyobb piacot akar teremteni. 

Olaszország nem akarja felemelni a 

beviteli kontingenst. Fővárosi jelentés 

szerint a kormány elhatározta, 

Románia és Olaszország közti 

szerződést felmondya. A felmondás oka 
az, hogy az olasz kormány többszöri köz- 

benjárás ellenére sem hajlandó Románia 
részére nagyobb beviteli kontingenst en- 

hogy a 

clearing 

Ras Raizum már készen várta öket. 

venni, mert sima deszkából készült és 

gedélyezni. 

Ras Raizum elővett egy kulcsot és annak 
segitségével kinyitotta az ajtót. Amikor 

kiléptek a kertből, először nem is láttak 

semmit, mert sürü és magas bokrok közé 

jutottak. 

- Ezek a bokrok arra szolgálnak, 
1 hogy illetéktelen emberek ne láthassák 
meg a mező felől az ajtót, - magyarázta 
Ras Raizum, miközben ujból megfordi- 

toatta a zárban a kulcsot. 

KRas Raizum a bokor széléig ment és 
kikémlelt. 

- Még várnunk kell, - mondotta 

addig itt maradunk. 
A két Gerezdes is odalépett a bokor 

széléhez és kitekintett. Nagy és a végte- 
lenbe nyuló sik terült el előttük. A kerti 
fal mentén még elég tömött volt a fü 
gyepszőnyege, azonban továbbra egyre 

inkább gyérült, amig végül teljesen meg- 
szünt és már csak sárgás homok boritott 

el mindent. 
A várakozás ideje alatt Ras Raizum 

különböző utmutatással látta még el a 

két fivért. 

Beszélgetésüket egyszerre a magasból 

lehangzó berregés szakitotta meg. 
- Itt van már, - mondotta a sejk. 
A bokrok lombja közül felfelé tekin- 

tettek és repülőgépet láttak, amely ke- 
ringve igyekezett egyre lejebb. 

Siklórepüléssel végre a repülőgép tő- 
lük mint egy háromszáz méternyire le- 

reszkedett. 
Motorja azonban tovább is dolgozott 

FELEMELTEK A LISZT ARAT - 
LESZAÁLLITOTTAK A KENYER ARÁT. 

A város ideiglenes bizottsága tegnap dél- 

ben tartott ülésén foglalkozott a liszt és 
kenyér árainak az utóbbi hetekben sokat 

vitatott kérdésével. Az ideiglenes bizott- 
ág hosszabb vita után kimondotta, hogy 

a fehér liszt és a fehér kenyér árát nem 
maximálja ezentul sem. A félbarna és 
barna liszt árát a város kilónki nuszon- 
öt banival emelte. A félbarna a. kilója 

ezentul 6.25 lei, a barna liszté pedig 5.25 

lei a malomból történő vásárlásnál, Ez- 
zel szemben a félbarna kenyér árát ki- 
lónkint az eddigi 8 lei és 50 baniról 8 lei- 
re, a barna kenyér árát pedig 7? leiről 6 

leire szállitotta le. 
Megnyilik a vasuti forgalom az uj 

Dnyeszter-hidon. Fővárosi jelentés sze- 
rint Románia és Szovjetoroszország kö- 

zött október 15-én nyitják meg a vasuti 

forgalmat. Ez alkalommal ünnepélyesen 

avatják fel az uj vashidat is, amely a 

Dnyeszter folyón keresztül vezet. Az ün- 
nepélyen román részről Franasovici köz- 

lekedésügyi miniszter, orosz részről pe- 

dig Koganovics közlekedési népbiztos 

vesz részt. 

Változatlan a buzapiac. A gabonane- 
müek ára és irányzata változatlan. Az 

árak a következők: bánsági buza 360, to- 
rontáli buza 365, ótengeri 310, uj 

tengeri októberi szállitásra 210, 

novemberi szállitásra 220 és decem- 

beri szállitásra 225, zab 290, korpa 250, 

takarmány árpa 280, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 640. nagymalmi 

liszt 680, tökmag 560 lei százkilónkint. A 

lóheremag 28 és lucerna 25 lei kilónkint. 

A Nemzeti Eank hivatalos valutaárfo- 

gyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szam 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-8590, sváici 

frank 22.55-33.40, belgas 17-18, ngol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.. dol- 

tár 99-110, német márka 38-460, Lol- 

tandi forint 67-69, cseh korona 4-4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilling 

23-24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 080-1.10. 

............ 

és látni lehetett, amint a repülőgép min- 
den porcikája remegett. 

Ugy nézett ki, akár egy óriási sasma- 
dár, amely messze utról jött, de máris 

készül tovább szállani. 

Látták, amint a pilótafülke ablakából 

kihajlik egy fekete fej. 

- Minket keres, szólt két társához 

Ras Raizuom - menjünk. 

Gyors léptekkel hamarosan ott vol- 
tak a repülőgép mellett. 

- Üdvözlöm, Ras Raizum, szólalt 

meg a közeledők felé a fekete pilóta. 

- örülök, Grimson, - válaszolt Ras 
Raizum - hogy éppen maga jött értünk. 

Kezét nyujtotta a pilótának, aki a ma- 
ga karját a kis fülke ablaknylásan k 

resztül nyujtotta ki. 

- Az utitársaink, - mutatott rá 
Raizum a két Gerezdes-fivérre, de nem 

tartotta szükségesnek a nevüket i is m 

mondani. 
A pilóta ezekkel is kezet togett 
- Szálljunk be,- sürgette a két 

talembert Ras Raizum. 
Kinyitotta előttük az ntasfülke a. 

taját. 

Alig helyezkedtek el a kényelr. 
seken és alig csukták be a fülke aj 
és tettek rá a biztositó szerkezetet, 

hogy utközben esetleg magától is k 
jék, máris érezték hogy a gé 
mozdul. 



Szerda, ektóber 9 R 9. Bucuresti. 6: Marcu 

Sándor zenekara. 7: Felolvasás. 7.20: A ze- 

ket játszik. 10.30: Hirek. 10.45: A zene foly- 
tatása. 11.45: Hirek. Budapest. 
11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: Hogyan 
lesz a balatoni keszegből hamisgyöngy. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Zongora. 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Hirek. 6: Előadás. 6.30: Jazz-zene. 7: Köz- 

vetités Rómából. 8.45: Női ének. 9.15: Elő- 

adás. 9.45: Operaházi zenekar. 

pvóhiedetések 

Alkalmazás 

Irodakisasszony 

kezdő, csakis kitünő iskolai bizonyitvánnyal, 

felvétetik. Cim a kiadóban. (3483) 

súlási heves 
Irodakisasszony, 

ki perfekt magyar, német, gépirás-levelezés 

és könyvelésben jártas, azonnalra állást ke- 

ves. (3412) 

Filé munkát 

Hagyon szépen és olcsón vállalok. Friedricn, 

I, Str. Porumbescu 80. (3459) 

Gyakorlott szücs-munkás 

azonnalra állást keres. Cim a kiadóban. 

(242) 

Bevezetett utazó 

képviseleteket vállal, Arad, Timis, Bihor, 

Caras, Huniad megyékben. Leveleket 

„Azonnal jeligére a kiadóba kérek. (3462) 

10 holdas elsőrendü 

Ifőlült 
közvetlenül az aradi országút 

mentén tutányosan 

eladó 
a jadanit határban lévő Habich 

Józsel 8j9 számu utkaparó mellett 
(Timisoara-tól 12 km) 

Érdeklődni: Dr. Subtireloan 
ügyvédnél, Timisoara, Banca 

Victoria. = Telelon 20-70 

arexa 

ne folytatása. 8: Hirek. 8.15: Román dalle- 

mmezek. 9: Felolvasás. 9.15: Cocorascu Mag- 

da zongorázik. Augustin Gabriella énekel. 
10.10: A rádiózenekar indulókat és keringő- 

7.45: Torna. 

11: Hirek, 

majd hanglemezek. 12.30: Cigánymuzsika. 
1: Hirek. Budapest II. Jazz-zene. 7.35: Elő- 

adás. 8: Hanglemezek. 9.10: Hirek. 9.35. 

Cigánymuzsika. Berlin. Este 9.45: Burte: 

Dráma Langer zenéjével. Lipecse. 7. 30.: AKi- 

lán zenekar vidám estje szólistákkal. Milá 

A filharmónikusok hangversenye. Dvor 

sal Rekviem. Róma. Este 11: Tánczene. 

Stockholm. 6.45: Saint Saens: B- dur zon- 

goranégyes. Strassburz. Este 8: Kivánság- 

lemezek. 9.15: Hangverseny. stuttgart. 10 

Tarka zenés-est. 11.30: Délamer népze- 

ne. Varsó. 7: Schubert-müvek. t0 Chopin: 

g-moll zongoratrió. Bécs. 5.50: Uray Károly 
zeneszerző műveiből. 8.30: Szimfónikusc: 

11.40: A vidám Pegazusról. Ejfél után 1: 

Schrammelzene. i 

nó. 6: Zongora- é és szopránszóló. Prága. Este 

Csütörtök, október 10. Bucuresti. 6: Kis 
rádiózenekar, 7: Felolvasás. 7.20: A zene 

folytatása, 8: Hirek. 8.15: Francia dalle- 
mezek. 8.55: Felolvasás. 9.15: A filharmóni- 
kusok hangversenye az Athenaeumból. 11.: 
Lemezek. 11.45: Hirek. Budapest. 7.45: To- 
na. 11: Hirek, utána felolvasás. 11.45: Miért 

nem eszik a gyermek, felolvasás. 1: Hangle- 

mezek. 1.30: Hirek. 2.40: Hegedüjáték. 3.40.: 
Hirek. 5.10: Háztartás. 5.45: Hirek. 6: Gaz- 
dasági előadás, 6.30: Női ének. 7: Előadás. 

7.30: Magyar szalonötös. 8.40: Előadás. 
9.10: Magyar nóták cigánykisérettel. 10.20: 

Külügyi negyedóra. 10.35: Postászenekar. 
12: Jazz, utána hirek. Budapest II. 6. Sza- 

lonötös. 8.30: Hanglemezek. 0.35: Hirek: 
10: Cigánymuzsika. Bécs. 6.40: Zongoramü- 

vésznő játéka. * 20 Rádiózenekar szoprán- 

énekessel. 11.10: Bécs környéke 

12.20: Tánczene. Berlin. 9: Tá 
kal. Milánó. 6: Enekverseny. 1 

zene. Prága. 6.15: Zongoramüvé 

Este 11.15t Jazz. Róma, 6: Zon 

rán és baritonverseny, Strassb 

7.30: Könnyü zene. Stuttgart. 

Deutschlandsender. 10.30: Tari 

11.15: Olimpiai hirek. Ejfél után 1 

darabok két zongorán. Ritkán hal 

ladák (bariton). A kölni nagy r 

Szentgyörgyi Pál hegedümüvéss 

7.4A5: Könnyü lemezek. 9: Kö 

10.35: Lengyel müdalok. 11: S 

ky-müvek heredüin és Zzongorá. 
Tánczene. 

ászvétei fakás 

Eladó 
egy majdnem uj gázfürdőkályha, L, Str. 

Lonovici 2. Papneveldei bérpalotában. 

(3464) 

Használt férfiruhákat 

veszek. Cim a kiadóban. (252) 

M IIIIIIIII 

SIE 
jó, szép és olcsó 

Allandó kiállitás 

Timisoara I.. Piata Unirii 

MI IIIIIIIIIIIIIII 
Cserépkályha 

használt, de jó karban lévő eladó. Cim a ki- 

adóban. (2025) 

Fürdőszoba kályha 

fával füthető, eladó Cim a kiadóban. 

üzlethelyiségek 

a Széchényi ház mellett épülő uj palotában, 
(Str. Napoleon) november 1-re kiadók. Bő- 
vebbet Alapitványi pénztárnál, I, Str. Lono- 
vici. (3466) 

Mühelynek, raktárnak 

alkalmas helyiség, azonnal kiadó. I., Str. Lo- 

novici 2. Papneveldei bérpalotában. (3465) 

Két modern 

két szobás lakás kerthasználattal, október 

15, vagy november 1-re kiadó. Bővebbet IV., 

Str. Pop de Basesti 9. (3482) 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomte]- 
szappant, liliompudert, e) 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L 

(2043) 
Piata L. Bratianu 

gyümölecsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 

gazdaságát. 

4 könyvet 

Messokszorozza keresetét, ha a 

Növényvédelem és Kertészet 

Előtizetési árak (mindkét le együtt): 

Kedvezményes szakkönyv- akció az előfizetőknek: ! 
Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Tmisoare 

Előtizetési megrelelését azonnal intézzük. 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

el virágos 

pirosigazolványa elveszett. Kéri megta 

hogy a rendőrségen adja le. 

HARISN: vASZEM-FELSZEDES 

stoppolást, olcsón vállalok. Uriháza 

is megyek. Cim a kiadóban. 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. 

morandului-utca 4. Magyar, német 

társalgás. Cim a kiadóban. 

Különféle fehérnemü varrást 

vállal elsőrendü fehérnemü varrón 
III., Str. Romulus 72. 

Elsőrangu vegetáriánus kos 

házban és házon kivül kapható. Cin 
adóban. 

Oláh József 

született Blau Terézia pirosigazolvány 

CÜLTUR 

Stern Mórné 

veszett. Megtalálója a rendőrségen al 

nagy választékban kaphatók 

könyvkereskedésben 
IV. ker. Bul. Caro!l 16 

Telefon 15-07 
A Déli Hirlap előtizetőinek kedvezm 


